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Uj reformációt I 
(Tiszavirág)

A 15-ik század vége felé a katholikus egyház 
és a pápa tekintélye és hatalma tetőfokán állott. 
A papság azt csinálta a néppel, amit éppen 
akart. Különösen a főpapság nagyfokú züllött 
ségében sok olyan dologra vetemedett, amit 
már az akkori emberek sem néztek jó szemmel. 
A pápaságnak a tekintélye azonban olyan ha
talmas volt,‘2hogy senkise mert ellene szólni, 
mivel az ilyent a pápa azorínal eretneknek ki
álthatta ki és ki is átkozhatta. A pápai átok 
pedig egyenlő volt az* örök kárhozattal. Ebből 
az egy mondatból tisztán állhat előttünk, hogy 
az akkori időben ki volt a pápa és mi volt az 
egyház.

Ezzel a hatalmas tekintéllyel, ezzel a rette
netes nagy szervezettel állott szembe egy 
ágostonrendi sovány szerzetes : Luther Márton 
1517 október 31-én délután 95 tételt szegezett 
ki a vittembergi várkapura s felszólított minden
kit, hogy, aki csak tudja, cáfolja meg. Bár a 
tételeket úgy fogalmazta meg, hogy azok a 
nép hitét és a pápaság tekintélyét meg ne 
sértsék, mégis lényegükben a pápaság tekin
télyének el nem ismerését és az egyház hatás
körén túl épésének megállapítását foglalták 
magukban. Ezért kezd.tét vette a harc, amely 
végeredményben azzal végződött, hogy Luther 
Márton kilépett- a katholikus egyházból és 
megalapította a nevéről elnevezett lutheránus 
egyházat.

A reformáció fellobbanásának korában az 
emberiség, értve alatta az európai lakosságot, 
tisztán csak a testnek élt. Lelke a legritkább 
esetekben nyilvánult meg. Nem is volt szükség 
arra, hogy lelkének létezésére jöjjön rá, hiszen 
ha valami vétket követett el, egy bünbocsánatot 
nyújtó cédula megvásárlása áitü minden bűnét, 
még a legnagyobbat is, levezekelhette. Az akkori 
katholikus áűag ember, hívén az egyháznak, 
nem is törekedett arra, hogy a vallásos hitet 
és meggyőződést saját maga alakítsa ki magá
ban és olyan biztos alapra helyezze, amely 
biztos védelme lehet neki egész életében. A 
felületesség és az anyagiasság kora volt az, 
amelybe mint tüzoszlop világított bele Luther 
Márton, aki tisztán lelkiismeretére támaszkodva 
vadotta, hogy a pápa tekintélye nem szent, a 
pápai zsinat nem csalhatatlan s hogy az ember 
csak a Krisztus halálába és feltámadásába vetett 
hit által üdvözölhet.

Amikor Luther még mint katholikus szerzetes 
Rómában volt, Rómában ez a mondás járta:

—Ha van pokol, akkor Róma azon épült.
A mai kor nagyon hasonlít ahhoz a korhoz. 

A differencia annyi, hogy az egyházak ma 
mégis tisztábban emelkednek ki a szennyek 
tengeréből, mint akkor. Mert akkor ez a szenny- 
tenger az egyházakat is elbontotta. Ami azon
ban az egyes ember lelkét illeti, az ma is éppen 
úgy el van zárva az igazi élettől, mint akkor 
volt. S ez vonatkozik az összes felekezetekre 
minden különbség nélkül. A világi ember, a 
mai modern ember, aki robotol, ha muszáj és 
csal, ha lehet s aki a világi és testi élvezetek
ben s a felületességben, a szórakozások haj- 
hászásában s az alaptalan maga elől szaladás- 
ban találja meg létének az érleimét, illetve aki 
ezekkel a szórakozásokkal hiszi elaitathatónak 
lelkiismeretét, ma is abban a helyzetben van, 
mint volt ezelőtt 411 évvel, amikor a kényelmes 
bűnbocsátó cédula megvásárlásával szabadította 
meg lelkét a kétségektől.

A reformáció önálló gondolkodást hozott be 
az európai irodalomba és filozófiába. Behozta 
a külön nemzeti öntudatot, a lélek virágainak 
a kinyílását, meghozta az igazi embert, aki a 

Krisztusban való hit által hiszi magát üdvözi- 
tettnek, aki istenhivésével és nemzeti érzéseinek 
a kivetitésével az uj nemzeti korszaknak lesz 
képviselőjévé. Mert a reformáció minden ember
nek bibliát adott a kezébe. így mindenkinek 
anyanyelvén kellett a bibliát adnia, mert csak 
úgy tudta célját megvalósítani. A lelki önálló
ság igy a nemzeti függetlenitődéshez is veze
tett. A reformáció ezért, mint a nemzeti öntudat 
kifejlesztője és világrahozója is nagy fontos
sággal bir.

Luther tanításait később tökélesitették. A 
magot azonban ő vetette el. Ezért ünnepeljük 
ennek a nagy lelki megújulásnak, a reformáció
nak az ünnepét október 31-én, amikor az alap
jában véve nem is olyan erős tételeket Luther 
kiszegezte. Mert az eszme ekkor indult el és 
hömpölygött tovább-tovább, amíg elért addig, 
hogy a szellemet s az emberi leiket teljesen 
függetlenné és önállóvá tette.

Manapság még eléggé müveit egyének is azt 
hangoztatják, hogy a reformáció, szertartásának 
és kultuszának egyszerűsége miatt, az emberek 
vallásos érzésének gyengítésére szolgált és szol
gál Sokan a reformátusok vallását egyszerűen 
nem is tartják vallásnak. Sőt maguk a refor
mátusok között is van olyan, aki a maga val
lását egyszerűen erkölcstannak minősiti s meg
elégszik azzal, ha nem lop és nem csal vagy 
nem öl s azt hiszi, hogy ezzel betöltötte 
vallása iránti kötelességét.

Ezzel szemben, ha átlátjuk és megértjük a 
reformáció igazi lényegét, belátjuk, hogy a 
reformáció az egyén vallása. Ott nem lehet a 
tömeggel menni és nem lehet külsőségekkel 
vallásoskodni. A református vallás egyéni el
mélyedést követel. Parancsoló szükség, hogy 
minden református a maga szivével és leikével 
gondolkozzon s maga keresse üdvösségének az 
útját a legnagyobbfoku lelki elmélyedéssel és 
megalázkodással, Krisztus elfogadásával s a 
benne való hit által.

Ez azonban mellékes dolog. Nem vállalko
zunk arra, hogy hittételeket fejtesgessünk s 
vallásokat magyarázzunk, Csak arra akartunk 
ezzel is rámutatni, hogy az az általános kor
tünet, amely ma a vallástalanságban nyilvánul, 
az ilyen szólamokban kap tápot. Mert ha azt 
mondják, hogy a református vallás könnyű 
vallás, mert egyáltalán nem kell semmit 
sem tenni, hiszen nem követel sem külön 
imákat, sem pedig oly nagy buzgóságot. akkor 
a mai világáramlat csak alapot keres ahhoz, 
hogy a vallást, és nem kizárólag a református 
vallást, megtagadja. Hiszen, mint a reformáció 
korában, manapság is nagyon keveset törődnek 
az emberek a lelkűkkel s ha nem volnánk 
annyiba előrehaladva, egész nyugodtan bele 
mennének a bűnbocsátó cédulák vételébe is. 
Miért ne tennék meg, amikor nekik mindegy, 
amikor semmi sem fontos előttük.

Az egyházaknak ma nincsen világi hatalmuk, 
amely kordában tarthatná az igy gondolkodó
kat. Ezért sülyedünk vissza a reformáció koráig 
lelkileg. Nincs semmi korlát, amely ellenállhatna 
annak a parázna-felfogásnak, amely megtagad 
Istent, embert, szeretetet és felebarátot s egye
dül a pénzt teszi úrrá. A pénz pedig az az 
eszköz, amely a leghamarabb kivetkőzteti az 
embert emberségéből s fosztja meg örök díszé
től : a lélektől. A pénz teszi ma lelketlenné a 
világot s munkál minden egyház meggyen
gítésén.

A reformációkorabeli ember legalább abban 
hitt, hogy a bűnbocsánati cédulák meghozzák 
neki a megbocsátást. A mai világi ember sem
miben sem hisz. De mégis : hisz a pénzben, 
amelynek szolgájává szegődött s amelynek meg
rontó ereje napról-napra végzi rettenetes pusz- 
titásait.

A vallásos érzés az ember lelkében gyöke
redzik. Azt onnan kiirtani nem lehet. Nem is 
szabad, hiszen egyedül az adhat megnyugvást. 
Azért zaklatott a mai ember élete, mert nem 
vallásos, mert nem tud nyugvóponthoz jutni. 
Össze kell tehát fogni minden egyháznak, hogy 
híveit, helyesen : látszólagos híveit összegyűjtve, 
alapos lelki munkával vissza vezesse mindegyi
ket Krisztushoz, aki egyedül adhat nyugalmat. 
Krisztushoz kell a 'világnak megtérnie, aki 
egyedül tudja lecsendesiteni a pénztől meg- 
csömörlőtt vagy a pénz utánai hajszában meg- 
fásult lelkeinket. Új reformációra van szükség 
minden egyházban S ennek az uj reformáció
nak nem szabad sokáig késnie, mert késedelme 
mérhetetlen károkat okoz nemcsak az egyes 
embernek és népeknek meg nemzeteknek, ha
nem a világ szellemi fejlődésének is. Mert igazi 
alkotás, valódi szellemi fejlődés, örömmel al
kotott halhatatlan valami csak a reformáció 
által már eddig megadott önállóság, függet
lenség, szellemi szabadság által s a most kö
vetkezendő uj reformáció: helyesen a reformáció 
tudatosítása által adandó és egyeseknek már 
megadott lelki békesség, Krisztusban való hit 
által lehet. Az erkölcsi alap nélküli, kapkodó 
úgynevezett nyugati élet csak olyan, mint a 
polyva a háztetőn, jön egy kis szél és elsodorja. 
S nyoma sem marad. A mai kornak uj refor
máció nélkül semmi nyoma nem lesz az embe
riség kultúrájának, vallásának és lelki történe
tének lapjain. Éltünk, mint a Tiszavirág, tudni 
fogják, hogy éltek tiszavirágok, de sehol se 
fogják tudni, hogy emberek éltek akkor e földön.

A mai egyházak, ha vezetőikben az Isten 
kibontja ezt a gondolatot, szembe tudnának 
szállani ezzel az áramlattal. Hiszen az alap 
meg van, mert az elégedetlenség még azok 
körében is nagy, akiknek mindenük meg van. 
Már pedig a kor változásának földrengésmérői 
mindig azok a lelkek, akiknek egészen módjuk
ban van szellemiségüket és lelkiségüket kiélni. 
Elindítói és útra dobói pedig azok, akik min
dig egy magasabb és egy szebb emberi, egy 
magasabb lelki élet után vágyódnak.

Ez az uj reformáció már nem késhet sokáig, 
mert nagyon sok az igazi élet után vágyóknak 
a száma.

Kovács Károly.

Újjászervezik a Dévai Magyar 
Dalárdát

A Dévai Magyar Dalárda választmánya októ
ber 24-én este ülést tartott Csulay Lajos elnök 
elnökletével. A választmányi ülésen a választ
mányi tagok úgyszólván teljes számban részt- 
vet’ek, ami azt bizonyítja, hogy a választmány 
belátja azt a fontosságot, amivel ma Déván a 
Magyar Dalárda ügye bir.

Az elnök beszámolója után a dalárda újjá
szervezésének kérdését vitatták meg. Többek 
hozzászólása után az a vélemény alakult ki, 
hogy a Dévai Magyar Dalárda működését 
okvetlenül meg kell hogy kezdje, mivel a 
nemzeti élet szempontjából okvetlenül szük
séges, hogy dalárdánk legyen. Az ülés tehát 
egyhangúlag azt a határozatot fogadta, el hogy 
a Dalárda működésének azonnali megkezdését 
szükségesnek tartja s a karmestert felkéri, hogy 
az aktív tagokat ismét verbuválja össze.

Hogy a magunk részéről is eleget tegyünk 
magyar kötelességünknek, ezúton kérünk fel 
minden énekelni tudó és jó hanggal bíró magyart : 
férfit és nőt, hogy a dalárdába való felvétel 
végett a jövő hét folyamán jelentkezzék Székely 
Lajos karnagynál. Minden magyar embernek 
be kell látnia, hogy az idők áldozatot követel, 
nek a magyarságtól a magyarságért, ezér^ 



2.

áldozzuk fel a kényelmünket s legyünk segít
ségére azoknak, akik kizárólag csak a nemzeti 
eszme szolgálatában, munkájukat amugyis min
den honorárium nélkül csupán nemzetük iránti 
kötelességből adják a köz javára. Hisszük, 
hogy Déva magyarsága megérti a mi szavunkat 
s teljes erejéből azon lesz, hogy a dalárda ismét 
megkezdhesse teljes működését, annál is inkább, 
mivel a dalárda jogi személyiségét a hatóságok 
éppen a közelmúltban ismerték el.

A Dalárda vezetősége megtette a maga kö
telességét, most a közönségen a sor megalakí
tani azt a magyar dalárdát, amelyre, mint már 
többször is hangsúlyoztuk, okvetlenül szük
ségünk van.

Megrendítő vadászszerencsétlenség áldo
zata lett egy francia bankár a Retyezáton

E hó 15-én Seauphar párizsi bankár nejével 
és barátjával báró Cramer és ennek nejével 
Párizsból Dédácsra érkeztek ahonan Ócskay 
István földbirtokossal együtt akinek vendé
gei voltak — a Retyezátra mentek zerge- 
vadászatra.

A mult hét péntekjén Seauphar egy magas 
sziklán egy zergét lőtt. Az erdővéddel együtt 
felmásztak a sziklára, amikor azonban már 
egy darab utat megtettek, megállapították, hogy 
a zergét onnan lehozni nem lehet, mivel az 
utat csak kúszva tehetik meg a meredek szik
lán visszafelé. Seauphar ekkor, aki szenve
délyes vadász volt, s aki semmi merész dolog
tól nem riadt vissza, felmászott a szikla tete
jére és onnan a mélységbe dobta a zerge 
hulláját. Ebben a pillanatban azonban egy 
jéggé fagyott hódarabra lépett s megcsúszva, 
egy szempillantás alatt a mélységbe zuhant, 
ahol a sziklákhoz ütődve, szörnyet halt. Az 
egész egy szempillantás alatt történt, úgy, 
hogy valósággal észre se vette vezetője és 
kísérője akik a cserkészetnél kísérték, hogy 
Seauphar eltűnt s csak akkor kezdtek, ag
gódni, amikor hívásukra a bankár nem fe
lelt. Utána nézve, megrémültén látták a bankár 
holttestét a mélységben.

Hosszas fáradtság után sikerűit a holttestet 

a mélységből kihozni és elszállítani. A na- 
láczvadi kastélyban ravatalozták fel, ahol 
Dr. Seláriu hátszegi orvos balzsamozta be a 
hullát, majd kettős érckoporsóban helyezték 
el. Hétfőn érkezett meg Nalácz vádra Corn e 
Laigue kolozsvári francia konzul, aki a hulla- 
szállitással kapcsolatos igazolványokat állította 
ki. A hullát a szerda reggeli gyorsvonattal 
szállították el Párizsba.

Jean Seauphar bankár 38 éves volt s a há
borút mint francia repülőtiszt küzdötte végig 
s egyszer meg is sebesült. Szenvedélyes vadász 
volt, akinek bravúrjairól sokat meséltek. Az ő 
bankháza a román stabilizációs kölcsönt támo
gató Blair-csoporttal éppen az utóbbi időben 
lépett szorosabb együttműködésre. A szeren
csétlenül járt bankár iránt egész Hunyad- 
megyében általános a részvét.

Az elhunyt özvegye férjének emlékére a hát
szegi szegények és egyházak között mintegy 
kétszázezer leit osztott szét. E nemes tett az 
özvegy jó szivét igazolja.

A déual Magyar Olvasókör ügye
Most már harmadszor Írunk a dévai magyar 

olvasókör eszméjéről. Ez alkalommal Örömmel 
adhatunk hirt arról, hogy a dévai magyarság 
vezetői teljes megértéssel fogadva az általunk 
felvetett eszmét, minden előkészületet meg
tettek arra nézve, hogy a magyar olvasókör 
közgyűlése összehivattassék. Vezetőszemélyisé
gek ugyanis több olvasókör alapszabályát sze
rezték meg és tették tanulmány tárgyává, hogy 
azoknak felhasználásával a dévai olvasókör 
alapszabálytervezetét is elkészithessék.

Tekintettel arra, hogy a dévai magyar tár
sadalom a legnagyobb várakozással tekint az 
olvasókör megalakulása elé, hisszük, hogy 
az alakuló gyűlést nemsokára össze is fog
ják hívni.

— A Legújabb 1929es ügyvédi határidő 
napló már megjelent és kapható K Laufer 
könyv- és papír kereskedésében.
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. A Kinizsi veresége Déván

Reg.4Grăniceri Deva—Kinizsi Temesvár 4:3 (1:3)
Biró: Șebeșan C. F. R. Simeria

A vasárnapi Kinizsi bemutatkozása a leg. 
jobban sikerült.

A szép verőfényes délutánon, Déva minden 
sportszerető embere, kiment a Granicerek pá
lyájára, hogy szemtanúja legyen a szép mér
kőzésnek.

Șebeșan biró sípjelére az alanti csapatok 
léptek a pályára. Kinizsi: Osztermann, Bedő, 
Rösser, Fenyvesi, Fogl II., Rigoló, Teszel, Ha
lász, Frech I., Chambre és Frech II. Grăni
ceri: Blaga, Bredan, Mike, losipescu, Körösi, 
Papp, Szabados, Pozsgai, Brankov, Crenican 
és Pribil.

A mérkőzés előtt Neamțiu főhadnagy üdvö
zölte a Kinizsit és egy szép selyem club
zászlót nyújtott át, a Kinizsi részéről Iszer 
titkár köszönte meg a szives szavakkal s 
ugyancsak egy gyönyörű „Kinizsi“ zászlót 
nyújtott át.

Az első félidőt hatalmas Kinizsi támadás 
nyitja meg, szebbnél szebb támadások men
nek a dévaiak ellen. Különösen a balszárny 
Frach II., vezetésével dolgozik szépen.

Egy veszélyes támadásnál a Granicerek hönd- 
szét vétenek a megítélt 11-est Chambre kapuba 
helyezi. A Granicerek most kezdenek lábra 
kapni Pribil sok szép támadást vezet de a 
kinizsi védelem Bedővel az élén jól működik,

Nyugalom
Enyém vagy most ? Vagy voltál valaha 
Enyém? Most kérdem Tőled, amikor 
Szivemből érted piros vér buzog, 
Amikor rózsalevél hull ki a szivemből 
Nyugalom 
Teutánad.

Ne légy pillangó, ne légy felhő 
Hogy kezembe véve messze repülj 
Vagy beléd buikolózva, üresen álljak a légben 
S fájjon a hosszú, messzi, széles horizont... 
...Ne légy kegyetlen, 
Ne légy szabad és határtalan, 
Amikor Téged várlak...

Ősi kétség, ősi siralom, vágy Teutánad 
Kit hozol el hozzám?
Ki hoz el hozzám ?
Kivel jösz el ?
S ha elindulok, megkaphatlak-e?
Vagy járnom kell árkon-bokrokon 
S hegyen völgyön keresztül csak azért, 
Hogy lelkem, testem fájó seb legyen 
S Te mégse légy velem?

Zajongó forradalom, tüzes leánycsók, 
Öröm, fájdalom, öröm a könyben, 
Vad törtetés magaslatokra ;
Szellemi Himalájára...
Talán...
Vagy ..
Még tovább : Isten lábaihoz 
Feihöturbánnal s óriási szemmel... 
.. Rádióhullám és repülőgép 
Lelkemben — ó, mily idegen 
...S mégis, talán, ez kellene...

Mi lessz ?... Kétség száll reám..
Reggel felé közeledik s a testem bus kereke 
Fájón zakatol :
A Szív pihenni vágyik.

Hogyan, hogy a léleknek nincs szive ?
Hogy van az, hogy hihetetlen sebességgel 
Száguld, száguld s nem tudja, hová, 
De Téged : Nyugalom, 
Mint testi szivem az álmot, 
Sohase ér el...

Kovács Károly.

At 1848. Év Eseményei 
Krassóvármegyében

Ilyen cim alatt irt Jakabffy Elemér dr., a Magyar 
Párt alelnöke és a „Magyar Kisebbség" főszer
kesztője egy igen értékes történelmi tanulmányt. 
E tanulmányban eredeti források alapján tiszta ké
pet nyerünk Krassóvármegye vegyes lakosságának 
magatartásáról az 1848-i eseményekkel szemben. 
A Mária Terézia által 1779-ben újból Magyar
országhoz visszacsatolt Bánság területén három 
magyar vármegye keletkezett : Krassó, Temes és 
Torontál. Krassómegye egészen 1880-ig önálló 
vármegye volt, amig a most jelzett évben a 13. 
számú bánsági határőrezred területéből alakult Szö- 
rénymegyével nem egyesi ették. 100 éven át tehát 
Krassómegye önálló életet élt és pedig elég moz
galmas életet.

Rendkívül tanulságos és érdekes anyagot szol
gáltat a történelem művelők és kedvelők számára 
az az anyag, amelyet Jakabffy tanulmányában fel
dolgozott. Az akkori Krassómegye román, német, 
magyar és szerb lakossága egyetértő lelkesedéssel 

sorakozott a „Szabadság, Egyenlőség és Testvé
riség" kibontott zászlója alá és az 1848 évi már
cius 20-án Lúgoson megtartott megyegyülésen 
egyhangúlag elfogadták a pesti hires 12 pontot, 
mind a négy nemzetiség fiaiból választmányt ala
kítottak a közrend és jogbiztonság védelmére.

Ettől az időtől kezdve a románság szine-java 
szívvel, lélekkel és teljes harmóniában a magyar
sággal azon fáradozott, hogy a kivívott alkotmá
nyos jogokat egyformán biztosítsák a nép minden 
rétegének, jólehet, hogy az alkotmány keretén belül 
külön, nemzetiségi igények is léptek fel és nyer
tek kielégítést.

Az idők folyamán azonban e harmónia felbom
lott, mert a bécsi udvarnak az az évszázados po
litikája, hogy az ország különböző nemzetiségeit 
egymás ellen felizgassa, mesterséges eszközökkel 
itt is éket vert a hasonló cél felé törekvők között. 
Bennünket azonban kellemesen érint annak a meg
ismerése, hogy az 1848-i szabadságküzdelmek 
elején Krassómegyében egy táborban találjuk a 
románságot a magyarsággal.

A vármegyénkkel szomszédos Krassómegye 
múltja előttünk sem lehet közömbös és igy bizo
nyára sokan fognak érdeklődni nálunk is Jakabffy 
ezen munkája iránt. Külön érdekessége e tanul
mánynak az, hogy az anyag legnagyobb részét a 
nálunk is ismert Boross János görög katholikus 
címzetes püspök szolgáltatta, aki 78 éves kora 
dacára buzgón gyűjti az adatokat a különböző 
levéltárakban és egyengeti a magyar-román kultur- 
közeledés útjait.

A füzet Husvéth és Hoffer 
jelent meg csinos kiállításban 
szerzőnél Lúgoson. 

könyvnyomdájában 
és megrendelhető a

Dr. Leitner Mihály.
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mégis Brankovnak sikerült egalizálni a Kinizsi 
ujabb támadásai Halász és Frech I., gooljaival 
3:l-re zárják be a félidőt.

A második félidőben helyesen megváltozik 
a helyzet, most a Granicerek lépnek akcióba, 
pribil bombái sok meleg helyzetet teremtenek 
a kapu előtt. Szabados saroklővése a második 
goolt eredményezi. Majd újabb, Pribil bomba
lövése visszapattant, labdát Creniceanu be
helyezi. Öldöklő iramot diktál mindkét csapat 
a győztes goolért, a Kinizsinek meg is van az 
alkalma, Papp gántjáért megítélt 11-ért Rigoló 
szépen helyezi, de Blága gyönyörűen ment.

Egy szép támadásból, újabb góolt ér el a 
Grănicer, igy 4:3-ra nyeri a mérkőzést.

A Kinizsinél Bedő, Frech-testvérek, Fenyvesi 
és Osztermann kapus voltak kiválóak a Grani- 
csereknél az egész csapat dicséretere méltóan 
szerepelt, Blaga és Bredán kiemelkedően ját
szottak.

A mérkőzés után tudósítónk meginterjúvolta, 
a Kinizsi trénerét, Szednicsekel aki az alan- 
tiakat mondota.

— Déván először vagyok, meglepett a kitűnő 
talajú és szép fekvésű pálya.

— A Granicserek reálisan győztek lelkes já
tékkal, csapatom a második félidőben az uta
zás fáradalmai miatt vissza esett. A lelkes 
dévai közönségnek köszönetemet kérem tolmá
csolni a sok tapsért, mellyel a mérkőzés alatt 
csapatomat elhalmozta.

Meg kell még emlitenünk, hogy a dévai 
csapatban Kreitz centerhalf és Ambrus jobbhalf 
betegségük miatt nem játszottak. Creniceanu 
balösszekötő jól bevált.

Amte—C. F. R. Ssmeria 4:2
Bajnoki

A tartalékolt Simeria nem tudott méltó ellen
fele lenni Aradnak.

A. C. Jiul—Ate. 3:0 (1:0) 
Bajnoki

A Jiul megérdemelten győzött.
Vasárnap Simerián

Glória C. F. R. aradi játszik bajnokit a 
C. F. R. Simeriával. Belzó.

HÍREK
— Mihály király születésnapja. Az ország 

csütörtökön, október 25 én ünnepelte Mihály 
király születésnapját. Déván is a templomokban 
hálaadó istentiszteletet tartottak s a házakat 
fellobogozták. Munkaszünet nem volt.

— Uj ügyvédjelöltek Gardó Endre és Sebeșan 
György a nagyváradi jogakadémián október 
23—24 én jó sikerrel tették le a jogtudományi 
záróvizsgát.

— A Magyar Ifjúság november 3-án jövő 
szombaton tartja meg első teaestélyét. Remél
jük, hogy azon sokan fognak részt venni.

— A Dévai Kereskedalmi Tanács küldöttsége 
a dévai pénzügyigazgatönál. A Dévai Kereske
delmi Tanács a napokban megtartott választ
mányi ülésm foglalkozott az adók tulszigoru 
behajtásával s azt a határozatot hozta, hogy 
küldöttséget meneszt a pénzügyigazgatóhoz, 
hogy a pén ügyigazgatót méltányosabb belátásra 
bírja. A küldöttség tagjai Oroveanu, Lőwy, és 
Dr. Grossmann jogtanácsos voltak, akik mind
járt hétfőn tolmácsolták a választmány határo
zatát. A pénzügyigazgató megígérte hogy a 
lehetőséghez képest enyhíteni fog a behajtási 
módszeren, azonban azokkal szemben, akik 
még a tavalyi adójukat sem fizették be, semmi 
kímélettel nem lehet

— Tanase Déván Túlzsúfolt ház előtt tar
totta meg Tanase revütársulata egyetlen elő
adását szerdán, október 24-én este a városi 
szinházban. Ez alkalommal a „Cioc-Cioc-Cioc" 
című darab került bemutatásra. A darab témája 
szorosan véve a bukaresti előkelő világ életé
ből van merítve. Déván is nagy sikert aratott. 
A megye minden részéből voltak látogatók.

— Túl a nagy krivánon Déván. A dévai kath. 
műkedvelő gárda november 10-én fogja elő
adni a városi szinházban a „Túl a nagy Kri
vánon" cimü kitűnő operettet. A próbák már 
nagyban folynak s minden remény meg van 
arra, hosy egy élvezetes és nívós előadásban 
legyen része Déva város közönségének. A ze
nét a 4. granicser ezred zenekara szolgáltatja. 
Jegyek elővételben Dolcsig divatkereskedésében

— L/j Moravetz albumok kaphatók román, 
magyar zongora és hegedű albumok

— Megalakult a Hunyadmegyei autóvezetők 
Egyesülete. Vasárnap, október 21-én a város
háza nagytermében a Hunyadmegyei autósok 
és autóvezetők megalakitották a Hunyadmegyei 
Autóvezetők Egyesületét. Egyhangúlag elnök
nek Rafael József autókereskedőt és vezetőt 
választották meg. A megye minden részére 
kiterjedőleg hét alelnököt is választottak. Meg
alakitották a választmányt is, amelynek 20 tagja 
van. Az Egyesület tagjának érdekeit akarja 
megvédeni és kulturális szükségleteiket kielé
gíteni.

— A Dévai Zsidó Nőegylet műsoros estélye. 
A Dévai Zsidó Nőegylet november 17-én mű
soros estélyt rendez a városi szinházban, amely 
előadásra több hírneves művésznő és művész 
fellépését is biztosította. Az előadás iránt Déva 
társadalmának minden rétegében nagy érdek
lődés nyilvánul meg.

— 2—3 jó házból való fiú autójavító mű' 
helybe tanulónak felvétetik, Rafael József 
Deva 126 n—

— Orvosi hír. Dr. Halász Andor szájsebész 
és fogorvos, speciálista, kizárólag száj és fog- 
betegeknek rendel Dr. Mende házban lévő 
rendelőjében. Fogak, fogsorok pótlása legújabb 
amerikai módszer szerint. i82 6-6

— Magyarok figyelmébe. A képviselő, szená- 
tori és községi választási listákat most revidiál- 
ják a városnál. Emiatt felhívjuk minden magyar 
ember figyelmét arra, hogy legkésőbb december 
31-ig okvetlenül nézze meg a városnál, hogy 
fel van-e véve a listában s nem maradt-e ki 
valamelyes tévedés folytán, mert amennyiben 
csak januárban kerül a felnemvétel reklamáció 
alá, úgy már nagyon körülményes a helyesbí
tés. Most egyszerűen csak kijavítják a hibát.

— Református Nőszövetségi választmányi 
ülés. Az Erdélyi Ref. Nőszövetség Dévai Tago
zata november hó 1-én d u. 5 órakor tartja 
rendes havi választmányi ülését. Az ü!és tárgya a 
Nőszövetség téli programmjának megállapítása. 
Tekintettel a tárgy fontosságára, kérjük a tagokat 
szíveskedjenek minél pontosabban megjelenni. 
Az Elnökség.

— „Bedeus“ féle legújabb zseb- és „Her
mes"-féle könyv menetrendek megérkeztek 
V. Laufer könyvkereskedésében, Déván.

— Avivák ! Vasárnap d. u. 3 órakor Máh- 
leréknél gyűlés.

— Városi mozgó jövő heti műsora. Vasárnap, 
október 28-án délutáni és esti előadásban Jean 
D. Arc cimü hét felvonásos érdekfeszitő tör
ténelmi film lesz műsoron. Csütörtökön, nov. 
elsején csak esti előadásban Odette cimü 8 
felvonásos társadalmi dráma kerül bemutatásra, 
a főszerepben a hires Albertini Ferenccel. Itt 
említjük meg, hogy a másik történelmi filmet, 
amely Luther Mártonról, a nagy reformátorról 
szól, november 14-én fogja vetíteni a dévai 
városi mozgó.

— A reformáció emlékünnepe Déván A refor
máció emlékünnepélyt ez évben Úrvacsora osz
tással egybekötött zenés istentisztelet keretében 
ünnepli meg a dévai ref. egyház. Az istentisztelet 
október 31-én, szerdán este fél 9 órakor kezdő
dik. Az istentiszteletre mindenkit szeretettel 
hiv meg a református egyház.

— 3—4 középiskolát végzett jó magaviseletü 
fiú tanulónak felvétetik V. Laufer könyv
es papirkereskedésében Déván.

— Betörési kísérlet a dohányosbódé ellen. 
Szombatról vasárnapra virradó éjszaka bizo
nyára valami jókedvű társaság éretlen tréfát 
követett el a főtéri dohányosbódén. A lakato
kat kifeszitették és néhány ablakszemet eltörtek.

— Őszi és téli divatlapok megérkeztek és 
kaphatók V. Laufer könyv- és papirkereske 
désében Déván.

fájdalmat
89b 

megszüntetnek az 
Aspirin 

tabletták;

— Boica közigazgatásilag Dévához akar tar
tozni. A dévai Kereskedelmi Tanács legutóbbi 
választmáryi ülésén több boițai kereskedő ama 
óhajtásával foglalkozott, amely szerint kíván
ják, hogy Băițat közigazgatásilag Brád helyett 
Dévához csatolják. Indokolja ezt az óhajtást 
az az előnyös közlekedés, amely az autóbu
szok által Deva és Băița között fennál s az, 
hogy a băițaiak minden más dolgukat elin
tézhetik Devan, kivéve a főszolgabirósághoz 
tartozó ügyeiket, amelyek miatt állandóan kü
lön utakat kell megtenniük Bradra. A választ
mány olyan értelmű határozatot hozott, hogy 
minden erejével támogatni fogja a hatóságok 
előtt a băițaiak eme kérelmét. A maguk ré
széről mi sem látunk semmi akadályt eme 
terv keresztülvitelében.

HOLTTÉR
E rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

Déváról való eltávozásom alkalmával összes 
barátaimnak és jó ismerőseimnek, akiktől nem 
volt alkalmam elbúcsúzni, ezúton mondok Isten 
Hozzádot.
214 i-i ld, Dávid József.

önműködő 
autópumpa 

megtölti 
gummUút 

egy pillanat 
allatt 

minden erőforrás nélkül.
Nem keit légpumpa többé !

Kerékpároknak és kisautóknak 2.000 Lei.
Minden más méretű autóknak 2.500 Lei.

Képviselők kerestetnek ! Viszonteladóknak nagy 
árengedmény.

Vezérképviselet : CSERŐ BÉLA ARAD, Gr. ALEXANDRESCU 16.

ii

<3

Jó állapotban levő

Fort teherautón 
és

egy jó állapotban levő használt
MERCEDES

teherautó
igen kedvező fizetési 

feltételek mellett

eladók.

•íö 
Ml 
‘(0

Érdeklődni :

RAFAEL GARAGE
DEVA.



4. DÉVA ÉS VIDÉKE 1928 október 27

12—

9E

210

ZEPHIR

hozzávaló vonóval 
jutányos áron eladó. 

Cim a kiadóhivatalban.

Tűzifa
kis tételekben és azonnali szállításra

kapható.
Telefon 27. ÆlrOtlSl Telefon 27.

kereskedelmi és szállítási vállalatánál,

Régi kijátszott kitűnő hangú

nagybőgő és brácsa

íme

Nyomatott Laufer Vilmos villanyerőre berendezett gyorssajtóján, Déván. Cenzurat: Prefectura jud. Hunedoara.

Sarcipo es 
■cipó

KAUCSUKOT 
leszállított árak 

mellett ad el 

„fiRGO” 
autóalkatrészek főraktára 

BUCUREȘTI, 
Strada Lascar Catargiu 12.

Piața Unitéi 13.

(|) és grammofonok javítását vállaljuk.

' LOPÁS EMIL a e© 
DÉVA, STRADA ȘAGUNA 18.

Több államban 
szabaialmazott, 
Mzelésü, lég
fűtései falÿton- 

égő tólsha.
10 Ki fávol fűt 00 m3-es 

szobát 24 órán őt.
Gyorsan melegít, a meleget sokáig 

tartja, óriási famegtakaritás.
Eredeti gyári árakben szállítja 

Baus mu utómí 
vas és fUszerkeresked&k — DEVí

A MM W.t.™ 
(Takarmánygyári 

meskezdte n toifierl 
szárítást®

1 EIM Hántásra 
agg» és muzsslt 
tengerit 

előnyös feltételes mellett. 
A szorított teaser! őrlésre 

teljesen alkalmas.
Vásárol

i csöves és morzsolt ternit i

3
szoba, konyha, előszoba és mel- 

Ilékhelyiségekből álló lakás főtéren
kiadó. — Cím a kiadóhivatalban

BERLIHER TAGEBLATT
a német-világ lapja.
Előfizetéseket lelvesz

Mosse Rt®
hirdetési osztálya
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.., Legújabb v,
< ) rádió készttlêkeR Részi- ( >

könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- és puplrkereskedés
Telefon: 35. Str. Regina Maria 12. Telefon 135.

Könyvnyomdám elváltai minden e 
szakmába vágó munkaiatokat a leg
modernebb és kgizlésesebb kivitel
ben, szolid és jutányos árak mellett. 
Könyv kötészetemben a legegysze
rűbbről a legdíszesebb munkák 
szakszerűen és jutányosán készülnek. 
Könyvkereskedésemben állandó nagy 
raktár: irodafelszerelési cikkekben, 
papirkűiönlegességek, diszlevéipapi- 
rok és képeslevetezőlapokbam Ten- 
nisz- és gummilabdák nagy raktára.

Hdj raktár mlndenKle lyermekjátékoklmn 
Zeneművek, hangszerek, hegedűk és hegedűalkatrészek. 
Fényképészeti cikkek gyári lerakata, modern divatlapok.
W Ajándékművek. “W

Olcsó árak! Pontos munka! Gyors kiszolgálás!

FIGYELEM!
Amerikai Uivándorlóli!
Hémetorszógleananvobb hajózási társasága

HambmHmerilia~linie,
mely elsőrendű saját gőzöseivel

Délamerikába
(Argentinia, Brazilia, Uruguay, Peru, 
Chile, Középamerika, Kuba, Mexico)

Kanatlfiba, ÉszokameMa, 
valamint a világ összes fontosabb kikötőibe 

szállít.
Felvilágosításokért forduljatok bizalommal a

Hamburg Amerika Linie S. A. 1 vezór- 
Iguzgatóságóhoz: L H. Lazarovitz.
Timișoara. Strada Mercy fôo. 2, 
Arad, Strada Eminescu „ 12, 
Cluj, Str Regele Ferdinand „ 69, 
București, Calea Griviței „ 183.

flgyí ilemi 
Naponta friss ló tel kapható 

literenként 7 lejért.
Cim a kiadóban.


